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Geachte mevrouw Bijleveld-Schouten,   
 
Het burgerinitiatief als instrument om een nieuw onderwerp of voorstel te kunnen 
agenderen in de Tweede Kamer is op 1 mei 2006 in werking getreden voor een periode 
van twee jaar. 
De commissie voor de Verzoekschriften en de Burgerinitiatieven heeft de regeling na 
twee jaar geëvalueerd. Op grond van deze evaluatie heeft de Tweede Kamer besloten om 
de regeling te doen herleven met twee aanpassingen. Een aanpassing betreft het 
accepteren van digitale steunbetuigingen in plaats van een bijlage waaruit blijkt dat 
tenminste 40.000 natuurlijke personen het voorstel steunen door bekendmaking van hun 
naam, geboortedatum en handtekening.  
Omdat de Kamer echter niet over een instrument beschikt om digitale handtekeningen op 
authenticiteit te controleren, heeft zij besloten om, als handtekeningen digitaal worden 
aangeleverd, in het stadium van een steekproefsgewijze controle naar een fysieke 
handtekening te vragen en intussen te onderzoeken hoe in de toekomst digitale 
handtekeningen kunnen worden gecontroleerd. 
 
In verband hiermee wil de commissie u de volgende vragen voorleggen. 

• Is er een wetswijziging nodig om de Kamer een administratieve bevoegdheid 
van een bestuursorgaan  en daarmee toegang tot de Gemeentelijke 
Basisadministratie (GBA) (en daarmee DigiD) te geven? Of kan de Kamer 
worden aangemerkt als een bijzondere gebruiker van de GBA? Is dan geen 
aanpassing noodzakelijk? 

• Als een wetswijziging noodzakelijk is, wanneer zal dan een dergelijk 
wetsvoorstel bij de Tweede Kamer worden ingediend? 

 
 
 

 

 

De staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties 
Postbus  20011 
2500 EA  S GRAVENHAGE 
  

Plaats en Datum Den Haag,  11 december 2009   

 Controle digitale handtekeningen 

Ons kenmerk CV 150.198/EdB 

 



 

 
 
 
 

  
 

 Vervolg Brief 
 Bladzijde 2 
 

 
 
 
 

• Bestaan er naast DigiD nog andere mogelijkheden om de invoering van de 
digitale handtekeningen te faciliteren? 

• Kan er een indicatie worden gegeven van de gevolgen voor een organisatie als 
de Tweede Kamer van de invoering van DigiD of eventuele andere systemen 
voor menskracht en automatisering? 

 
 
De commissie zou het op prijs stellen om uw antwoord op deze vragen vóór 21 januari 
2010 te ontvangen. 
 
 
 
 
  

 
Met vriendelijke groet, 
Mevrouw H.J.M.M. de Gier 
 
 
Griffier 
 


